

Внимание строительству — ежедневное

В этом году растет и развивается наш молодой индустриальный город. Семьи шахтеров, металлургов, работников других предприятий строятся жилые дома. Подарок молодежи — новая школа-интернат для обучения и молодого поколения.

И почетные задачи перед коллективом треста № 31. В социалистическом соревновании с трудящимися района Эстонии принята на себя задача — сдать в эксплуатацию в нынешнем году 12 квадратных метров на площадях и ряд объектов. А как же свои обязательства?

За последние 8 месяцев строителем сдано в эксплуатацию 5.932 квадратных метров площади. В сентябре предварительным намечено сдать 2.234 квадратных метра. В эти дни на объектах седьмого управления — новая трудовая пора. В социалистическом соревновании в честь предстоящего съезда КПСС, строители сдают в этом месяце первый дом по улице для семей рабочих завода и два 12-этажных дома по улице для семей строителей. На этих домах повышают качество бригады маляров тт. Бабаджан, Горохова, Гров — т. Толстиковых — тт. Михайлова, Ева и другие.

15 ноября с. г. намечено сдать 42-квартирный дом по Яковлевскому, а к 25 декабря — 31-квартирный дом, женский по этой же улице.четы показывают, что жилищная площадь, которую управляют руководители треста в эксплуатацию, составляет около 11 тысяч квадратных метров. Обязательство — такова неотложная и почетная задача строителей.

большой объем работ предстоит выполнять в осенне-зимний период. А это вызовет определенные трудности и может отразиться на качестве отделочных работ. Чтобы не допустить недостатков, которые имели место в ноябре — декабре прошлого года, надо сейчас тщательно готовиться к ведению работ в зимних условиях.

Принять обязательство — выполнить его! Этот лозунг должен стать законом для каждого строителя. Однако в коллективах шестого и седьмого строительных управлений (начальники тт. Гребенюк и Громов) слабо организован труд. На стройках имеют место случаи штурмовщины, когда подпадают сроки ввода объектов в эксплуатацию. Плохо обстоит дело с наглядной агитацией, с гласностью в соревновании. Заместителю секретаря партбюро треста т. Шульману и председателю объединенного строительного комитета т. Лазареву следует обратить серьезное внимание на устранение этих недостатков. Надо поставить дело так, чтобы на строительных объектах регулярно заполнялись доски показателей, чтобы каждый рабочий смог видеть и прочесть социалистические обязательства, принятые в честь XXI съезда партии, чтобы лозунги и плакаты призывали коллективы строителей повседневно повышать производительность труда, улучшать качество работ, экономить материалы.

При отделке новых жилых домов нельзя забывать и такой важнейший вопрос, как создание уюта и удобства для квартиросъемщиков. Однако факты свидетельствуют, что руководители строительных управлений нередко забывают об этом. Взять к примеру новый 40-квартирный дом по улице Мачковского, сданный в канун Дня шахтера. В нем после вселения жильцов в ряде квартир на первом этаже вышла из строя канализационная система. Остались недоделки в благоустройстве территории вокруг здания. Все это вызвало справедливые нарекания трудящихся. Подобные недостатки не должны повториться в будущем.

Выполнить принятые обязательства по вводу жилья, улучшить качество строительства — такова неотложная и почетная задача строителей.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УБЕРЕМ картофель до 25 сентября

Близки к завершению плана

Среди колхозников и механизаторов все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС. Пользуясь благоприятной погодой, главной задачей сельские труженики ставят перед собой — в ближайшие дни завершить уборку картофеля. В колхозах на эту работу мобилизуется немало сил.

В сельхозартели имени Ильича еще недавно картофель убирался крайне медленно. Сейчас темпы работ повысились. Особенно хорошо трудятся члены бригады, возглавляемой т. Вишняковым. В этой бригаде осталось убрать картофель лишь с двух гектаров.

Убрано картофеля 83 гектара

Колхозники сельхозартеля «Восход» все шире развертывают социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС. Сейчас они прилагают все свои усилия на быстрое завершение уборочных работ и в первую очередь на копку картофеля. Убрать картофель при хорошей погоде — значит полностью сохранить его. Вот почему здесь главное внимание обращено на быструю сбор клубней. Во всех бригадах на этой работе занято наибольшее количество людей. Здесь выкопан картофель почти с 90 гектаров при общей посевной площади 110 гектаров.

Полностью убрать и забуртовать картофель колхозники обязались в ближайшие два-три дня.

На другой день рапортовал об окончании уборки картофеля бригадир шестой бригады Евгений Калинин. Сейчас в обеих бригадах картофельные участки уже и прокультивированы. Полным ходом идет буртование клубней.

Равняясь на передовиков, успешно убирают картофель и другие бригады колхоза имени Ленина. В целом по колхозу из 105 гектаров, занятых под картофелем, уже убран урожай с 93 гектаров.

В ближайший день-два труженики колхоза имени Ленина полностью завершат эту важную работу.

А. МИХАЛОВ.

В честь XXI съезда КПСС К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ

В эти дни рабочие, инженерно-технические работники и служащие газосланцевого завода живут дружной — ознаменовывать предстоящий XXI съезд партии новыми трудовыми успехами. Генераторщики, машинисты экстракторов, зольщики, рабочие заводского транспорта берут на себя повышенные социалистические обязательства. Все нарастающий трудовой и политический подъем возглавляют коммунисты. Профсоюзная организация улучшает руководство соревнованием.

Недавно на расширенном заседании завкома были обсуждены итоги социалистического соревнования между цехами за август. С докладом по этому вопросу выступил главный инженер завода т. Коничев. Он отметил, что в результате возросшей трудовой активности коллектива завод выполнил производственный план на 111,7 процента. Значительно снижена себестоимость выпускаемой продукции, повысилась производительность труда. Вперед соревнующихся идут коллективы цехов дефеноляции, ремонтно-механического, серочистки. Улучшили свою работу коллективы газогенераторного и печного цехов. Докладчик подробно охарактеризовал производственные показатели цехов, рассказал о их положительных сторонах и недостатках в работе.

О руководстве соревнованием рассказал председатель завкома т. Звонарев. Профгруппа цеха дефеноляции, которую возглавляет коммунист Михаил Помельников, конкретно руководит соревнованием. Здесь регулярно подводятся итоги выполнения обязательств, отмечаются недостатки, вскрываются резервы производства. В результате цех выполнил производственный план на 120 процентов. Только благодаря бережливому расходованию ценных привозных химических продуктов цех сэкономил за месяц свыше 233,930 р.

У магнитогорских металлургов

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Магнитогорские металлурги, горячо приветствуя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве XXI съезда партии, решительно встретили предстоящий съезд замечательными трудовыми подвигами — дать больше металла для укрепления могущества Родины. По предложению сталевара третьего маргеновского цеха тов. Нежленова, мастера домны тов. Крокова и других металлурги ре-

шили стать на трудовую вахту в честь XXI съезда партии и до сорока выработать государственные план сентября и четвертого квартала. Принято обязательство — дать дополнительно тысячу тонн чугуна, стали, проката, за счет механизации и автоматизации, лучшей организации труда повысить до конца года 400 человек для пусковых объектов комбината. Намечен ряд мероприятий для улучшения технико-экономических показателей.

100 тысяч рублей. Все комсомольцы и молодежь цеха соревнуются за достойную встречу 40-летия ВЛКСМ.

Но не везде так умело руководят соревнованием. Тов. Звонарев отметил, что рядом с цехом дефеноляции находится смолохвостовый, где профгруппу возглавляет т. Кузьмина. Месячный план здесь выполнен, но работа профсоюзной организации запущена. Итоги соревнования не подводятся. Наглядная агитация нуждается в обновлении. Лозунги и плакаты покрыты пылью. Над столом начальника цеха А. М. Муравьева висит лозунг, призывающий встретить 1 Мая новыми трудовыми победами. Содержание лозунга давно устарело, а тт. Муравьев и Кузьмина никак не удаются заменить его новым, призывающим коллектив готовить достойную встречу внеочередному XXI съезду КПСС.

После докладов начались выступления. В своих коротких, но содержательных речах тт. Дорохова, Гусев, Зубарев, Симонов, Помельников говорили о необходимости шире разжигать пламя социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС, встретить его новыми трудовыми победами. Эта мысль красной нитью проходила через все выступления.

Подведя итоги социалистического соревнования, завком присудил коллективу комсомольско-молодежного цеха дефеноляции переходящее Красное знамя и денежную премию в сумме 1.000 рублей.

Среди подсобных цехов завода первое место занял ремонтно-механический цех. Ему вручены переходящий красный вымпел и 500 рублей.

В принятом решении записано о том, что все профгруппы, цеховые комитеты, активисты должны всемерно развивать предельное социалистическое соревнование.

П. ГОРБУНОВ.

Соревнование за бригадой Людмилы Федоровой

погоднее. На мгновение некогда тучами, но ветер рал и вновь засияло солнце. В третьей бригаде Людмилы Федоровой уже давно на ногах. Надо взглянуть водам, посмотреть, как урка яровых культур. Но ее заботой в это утро хорошо организовать работу по картофелю. Согласно объяв- тью, бригада должна убрать ель к 25 сентября. Но хочется управиться с де- рашней! К тому же бригадир бригады Евгений Калинин обогнал. Его бригада ре-

шила выкопать картофель на несколько дней раньше.

«Я комсомолка и отдаю первенство? Ни за что!» — сказала себе Людмила и поспешила на поле, где с ведрами и корзинами уже собрались колхозники и рабочие шестифутовых предприятий.

Людмила привычным взглядом обвела все поле и, мысленно прикинув, по сколько соток придется на каждого человека, начала расстановивать людей так, чтобы каждый трудился с полной нагрузкой. А вечером она доложила правлению колхоза о завершении плана копки картофеля по вверенной ей бригаде. Это произошло 15 сентя-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ОДНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Во время бесед с секретарями первичных парторганизаций мне приходилось нередко слышать примерно такие высказывания:

— Ныче у нас партийное собрание прошло оживленно. На нем было много критических выступлений. Принято развернутое постановление.

А вот через некоторое время, когда повстречаешься со знакомым секретарем парторганизации и продолжишь прежний разговор с единственной целью, чтобы поинтересоваться у него о работе, то беседа принимает совершенно иной оттенок.

— Вы спрашиваете, как у нас обстоит дело с выполнением постановления? Очень плохо, — жалуются собеседники. — Большинство пунктов не выполнено...

Не скрою, что такие же грешки были присущи и нашей партийной организации. Но коммунисты больше не пожелали мириться с подобными упущениями. Не случайно они на отчетно-выборном собрании, когда избирали меня секретарем парторганизации, по этому поводу дали строгий наказ. О том, как мы выполняем постановления партийных собраний, я и расскажу в своей статье.

15 августа в нашей сельхозартели состоялось партийное собрание, на котором обсуждены вопросы о заготовке грубых и сочных кормов для общественного скота и об уборке урожая. Коммунисты заслушали информацию колхозного агронома члена КПСС т. Павлова. Они внесли ряд предложений, направленных на улучшение организации труда среди полеводов и механизаторов, занятых на заготовке кормов и на уборке урожая.

В постановлении собрания было записано о том, чтобы партийная организация произвела расстановку коммунистов на решающих участках колхозного производства. Это мероприятие было осуществлено. На дальнейшем покое, где трудятся рабочие шестифутовых предприятий, ответственным был выделен коммунист т. Ермаков, который добросовестно отнесся к выполнению партийного поручения.

За полеводческими бригадами на период сенокоса и уборки урожая закреплены коммунисты тт. Павлов, Туренков, Сергеев. Парторганизация поручила членам КПСС тт. Тихомирову и Басовой контролировать работу колхозных механизаторов, оказать им помощь в организации труда на уборке урожая. Осуществлять контроль за ходом сушки и сортировки зерна нового урожая было поручено коммунисту т. Сергееву. И надо отметить, что он строго следит за качеством засыпки зерна в колхозный склад.

Бесспорно, что проведенная расстановка коммунистов на решающих участках колхозного произ-

водства поможет лучше выполнить постановление партийного собрания. Но важно и другое обстоятельство. Одно дело дать партийное поручение тому или иному коммунисту, а другое — проконтролировать, как он его выполнит. С этой целью на очередном партийном собрании у нас намечено обсудить вопрос о выполнении коммунистами партийных поручений, данных им на период сенокоса и уборки урожая. Такой разговор даст большую пользу в улучшении партийной работы.

Одновременно в постановлении партийного собрания были записаны пункты об оживлении агитационно-массовой работы среди полеводов, животноводов и механизаторов, о подготовке к новому учебному году в системе партийного и комсомольского политпросвещения. В этом направлении у нас также ведется работа. Колхозному агроному т. Павлову дано поручение, чтобы он подготовил данные о достижениях в развитии общественного хозяйства артели за минувшие пять лет с момента принятия постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Об этих переменах в жизни колхозной деревни мы расскажем на совещании агитаторов, а затем они проведут беседы в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах. Эти материалы, взятые из жизни колхоза, помогут улучшить агитационно-массовую работу среди колхозников в период подготовки к внеочередному XXI съезду КПСС.

В эти дни наша парторганизация провела подготовительную работу к началу нового учебного года в системе партийного просвещения. По просьбе коммунистов ныне решено продолжить занятия в кружке по изучению конкретной экономики сельскохозяйственного производства по программе второго года обучения. Занятия будет вести председатель колхоза коммунист т. Игнатьев. В кружок записались члены КПСС бригадир плотников т. Ермаков, электрик т. Тихомиров, сторож т. Туренков, конюх т. Блаузе и другие.

На очередном партийном собрании решено обсудить вопрос о подготовке комсомольской организации к 40-летию ВЛКСМ. Коммунисты выяснят, какую помощь оказать комсомольцам.

Конечно, в работе нашей парторганизации имеется еще много недостатков. Но отнюдь не коммунисты теперь, принимая постановления, стремятся лучше выполнить их. На усиление контроля за выполнением принимаемых постановлений парторганизация и в будущем уделит первостепенное внимание.

С. СЕРГЕЕВ,
секретарь парторганизации сельхозартели имени Ленина.

Былины Севера

Из Архангельской области в Ленинград возвратилась экспедиция Пушкинского дома — Института русской литературы Академии наук СССР. Ленинградские ученые побывали в старинных русских селах, расположенных вдоль реки Мезени и ее притока. Побывая в местных колхозах, они

записали переходившие тут из поколения в поколение былины, шуточные и игровые песни и другие замечательные образцы старшего русского народного творчества. Найдено также до 30 книг — рукописей, сохранившихся с XVII—XIX веков.

(ЛенТАСС)

Навстречу 40-летию комсомола

Это и есть инициатива!
Комсомольцы
решили важный вопрос

Известно, что некоторые предприятия Ленинграда изготавливают запасные части для механизмов и оборудования цехов газосланцевого завода. В частности, станкостроительный завод имени Свердлова снабжает компрессорный цех нашего завода сальниковыми кольцами. Но продолжительное время запчасти не помогала делу. Из-за отсутствия министриции завода не поступали в Сланцы. Переписка адное колец нарушала ритмичность работы компрессорного цеха. А это, в свою очередь, отрицательно влияло на выработку бытового газа. Тогда решить важный вопрос выдвинул комсомольцы. Комитет комсомола газосланцевого завода послал письмо комсомольцам станкостроительного завода.

«Дорогие товарищи! — говорилось в письме. — Постановления майского Пленума ЦК КПСС об ускорении развития химической промышленности и Пленума ЦК ВЛКСМ ставят перед молодежью химической промышленности большие задачи. В связи с этими решениями большое значение приобретает развитие сланцевой промышленности. Сейчас основная задача нашего газосланцевого завода — бесперебойно снабжать бытовым газом Ленинград. Какое это имеет значение для улучшения быта ленинградцев — вы хорошо знаете.

У нас на заводе хорошая, трудолюбивая молодежь. Сейчас она соревнуется за достойную встречу 40-летия ВЛКСМ. В соревновании по району наша комсомольская организация держит переходящее Красное знамя. Но у нас есть трудности, которые можно решить только с помощью вашей комсомольской организации. Дело в том, что ваш завод изготавливает нам сальниковые кольца для компрессорного цеха, отсутствие которых срывает бесперебойную подачу бытового газа. Комитет ВЛКСМ газосланцевого завода убедительно просит мобилизовать молодежь вашего завода на изготовление 520 сальниковых колец по чертежам. Договор и письмо находятся у вашего главного инженера т. Верина И. И.

Мы будем надеяться, что комсомольская организация вашего завода возьмет под контроль изготовление сальниковых колец для нашего завода».

Комсомольцы ленинградского станкостроительного завода, получив письмо от сланцевских комсомольцев, не замедлили ответить на него. Вот что они пишут:

«Дорогие товарищи! Комсомольцы и молодежь нашего станкостроительного завода имени Свердлова в ответ на ваше письмо с большим желанием взялись за изготовление сальниковых колец. Мы очень довольны тем, что нашему заводу выпала честь изготовить продукцию для газосланцевого завода. Хотя этот заказ и невелик, но нам отсюда сознавать, что наш труд тоже является в развитии сланцевой промышленности.

Коллектив молодежного цеха № 4 взял шефство над этим заказом и сейчас успешно выполняет свое обязательство.

В этом месяце все требуемые детали будут изготовлены и отправлены вам».

Так комсомольцы двух заводов решили важный вопрос. Между ними установилась крепкая производственная связь. Вот это по-комсомольски!

М. ГЕННАДИЕВ.

Озеленяем школьный двор

Комсомольцы Сланцевской средней школы № 9 активно включились в подготовку к 40-летию Ленинского комсомола.

Наша комсомольская организация включилась в соревнование в честь светлого праздника молодежи. Меньше чем за полмесяца с начала учебного года комсомольцы своими силами оборудовали спортивную площадку около школы. Сделали беговые дорожки, вырыли яму для прыжков, соорудили волейбольную и баскетбольную площадки.

В минувшее воскресенье в школе проходил воскресник по озеленению территории двора. Учащиеся школы решили посадить в честь 40-летия Ленинского комсомола комсомольско-молодежную аллею из кустов молодой акации. Уже в 9 часов утра дружно началась работа. Ребята на машинах возили чернозем, копали ямки для деревьев, вывозили мусор и камни со школьного двора.

На славу потрудились комсомольцы в этот день. Все работали дружно и успели сделать многое. Особенно хорошо потрудились комсомольцы Р. Степанова, И. Данченко, З. Луние, И. Шувалова, Б. Васильев и другие. Вокруг школы уже посажено около 100 кустов молодого кустарника. Посадка будет продолжаться и в дальнейшем.

Комсомольцы нашей школы решили своими силами построить школьную мастерскую, в которой должны разместиться токарный, механический, слесарный, столярный цехи и автосараж. Стройка объявлена комсомольской. Это будет еще одним подарком комсомольцев школы к светлomu празднику молодежи — 40-летию ВЛКСМ.

Л. ДОРНИНА,
секретарь комсомольской организации Сланцевской средней школы № 9.

Дружина —
празднику

Торжественно готовится отметить 40-летие Ленинского комсомола пионеры дружины имени Лизы Чайкиной Сланцевской средней школы № 5. Готова к достойной встрече знаменательного праздника, ребята решили провести торжественный вечер. На нем встретятся с одним из лучших комсомольцев нашего города.

Учащиеся 7 «А» класса готовят к славному годовщине спектакль «Флаги над Краснодолом».

В честь светлого праздника молодежи пионеры включились в ударный месячник по сбору металлолома. Всего уже собрано в школе более тонны металлолома. Первенство в его сборе держит 4 класс, где учительницей Е. Васильева. Здесь ученики собрали 725 килограммов металла. Особенно активное участие в сборе черных и цветных металлов принимают пионеры Т. Федоров, С. Степанова, С. Трофимов, Л. Власова и другие.

В 6 «Б» классе первенство в сборе металлолома держит пионер Юра Федотов. Им собрано 300 килограммов сырья для металлургической промышленности.

В дружине имени Лизы Чайкиной создан штаб юных пионеров, члены которого в субботу и воскресенье ведут дежурство на улицах города, следят за поведением учащихся вне школы.

Ежедневно у дружинного бригадного знамени дежурят пионеры. К 29 октября в школе оформлена фотовитрина, посвященная героическим делам Ленинского комсомола.

В. КОРСЛЕВА,
старшая пионервожатая Сланцевской семилетней школы № 5.



Кустанайская область. Комсомольско-молодежная бригада № 3 из колхоза имени Шестова — одна из лучших в Тарноском районе. За высокие темпы уборки урожая и хорошую организацию труда бригада награждена переходящим Красным знаменем районной партии и райисполкома.

В бригаде 3 600 гектаров посева пшеницы. Весь хлеб этой площади обмолочен средним с каждого гектара здесь получили по 20—22 центнера зерна.

На снимке: на полевым комсомольско-молодежной бригады № 3.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

ремонт жилого фонда орог каждый день!

II СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

шейся 17 сентября Сланцевского городского депутатов трудящихся вопрос о ходе подготовки фонда и сокультк зиме. С докладами заместитель управляющего «Ленинградсланец» и заместитель директора Сланцевого завода рассказали депутатам о ходе работ, о средствах, отпущенных. Из докладов выяснилось, что в ремонте имеются недостатки. Строительный отдел № 31 не выполняет работы с заказчиком. Ремонт жилого фонда и коммунального хозяйства завода повторные ошибки, ведут в орочный ремонт, что спыделению средств по там, допускают скрытия от домов.

Работникам коммунального хозяйства призваны оказывать помощь в эксплуатации жилого фонда. Однако эти работы не удовлетворяют в проведении реговеров в своем составе постоянной орой комиссии депутатов.

Комиссия совместно с домоуправлениями, — проверка ход работы ремонта. Выяснилось, что в «Ленинградсланец» существуете контролем ремонта жилья. Плохо привлекают к проведению ремонта квартир. Бездействительны по приемке выдает бюрократическо со стороны отделов ЖБУ и домоуправлениями трудящихся. Дохов привел такой мууправлении шахты м т. Границина приняла от горняков ремонт печей, а заявляем в квартирах как говорится, в «дол-

то, что они пренебрежительно относятся к ремонту зданий медицинских учреждений.

Депутаты **Н. А. Кузнецова** и **И. В. Трубицын** говорили о том, что руководители предприятий обязаны резко улучшить качество ремонтных работ.

В прениях выступили также заведующий райдравтоделом **Д. В. Попов**, депутат **А. С. Скворцов**, заместитель председателя исполкома райсовета **Е. Д. Новиков**.

По обсужденному вопросу сессия городского Совета приняла решение, которым предложила управляющему трестом «Ленинградсланец» т. Ковалеву и директору газосланцевого завода т. Хохлачу закончить подготовку к зиме жилого фонда и сокультк объектов до 15 октября. Сессия обязала управляющего строительным трестом № 31 т. Сангир полностью выполнить план работ по капитальному ремонту жилого фонда и сокультк объектов. Кроме того, сессия поручила исполкому горсовета совместно с руководителями ОРСа треста «Ленинградсланец» и райпо решить вопрос об организации продажи населению строительных материалов через торговую сеть.

Затем на сессии была заслушана информация председателя постоянной комиссии по благоустройству города депутата **Л. Н. Немчиновой**, которая рассказала о ходе выполнения плана благоустройства. Отмечено, что из 60 мероприятий, предусмотренных планом, выполнено только 32. Особенно затянулись работы по строительству дороги к вокзалу станции Сланцы, по сооружению проезжей части через речку Кушолку, приведенной в порядок территории возле домов, сохранению зеленых насаждений в городе.

В заключение т. Немчинова призвала депутатов принять активное участие в организации и проведении месячника по озеленению города.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВНЕШКОЛЬНОЙ РАБОТЕ С ДЕТЬМИ

В ноябре прошлого года исполком областного Совета принял решение «О мерах улучшения работы среди детей вне школы и предупреждения детской безнадзорности». В этом решении был определен широкий круг мероприятий, направленных на дальнейшее повышение воспитательной роли школы, активное проникновение ее влияния в семью, на организацию разносторонней работы с детьми в домоуправлениях и культурно-просветительных учреждениях.

За период, истекший со времени принятия этого решения, в районах и городах области органы народного образования несколько улучшили воспитание детей, в том числе вне школы. Получили развитие такие формы, как краеведение, туризм, художественная самодеятельность.

Много замечательных дел совершили юные натуралисты Тресковской, Воловской, Муринской, Рождественской, Толмачевской и других школ. Более 15 тысяч учащихся области участвовали в краеведческих экспедициях, походах, экскурсиях.

Цена инициатива тихвинских

учителей тт. Земель и Крупченко и домоновских учителей тт. Пласкина и Сорокина, создавших в своих школах краеведческие музеи, подхвачена в Бокситогорском, Воловском, Всеволожском, Книгоспекском и других районах. В Любанской школе члены кружка макетного моделирования изготовили макет города Любани.

Школьники принимают участие в сельскохозяйственных работах, в оборудовании мастерских при школах. Улучшилась работа пионерских и комсомольских организаций школ.

Несколько повысилась роль педагогических коллективов. Родители стали шире привлекаться к повседневной работе школ. В Тосненском районе организованы родительские кустовые комитеты. Родительский комитет Красносельской средней школы № 2 оказал большую помощь в ремонте школьных помещений, в развитии детской самодеятельности.

Однако во внешкольной работе с детьми имеется еще много серьезных недостатков. В ряде районов и городов плохо выполняется указание исполкома Облсовета о создании при школах комитет

дленного дня, а при домохозяйствах — детских площадок и красных уголков. Многие родительские комитеты и комиссии содействия при домоуправлениях работают слабо. Много неполадок и в трудоустройстве окончивающих школы. В 1957 году в районах области было выявлено около 800 подростков, не занятых общественно-полезным трудом.

Неудовлетворительно организуется работа с детьми культурно-просветительных учреждений. Мало интересуется воспитанием ребят и профсоюзные организации. Эти вопросы редко бывают предметом обсуждения на профсоюзных собраниях, на заседаниях завкомов и месткомов.

Настоятельная необходимость дальнейшего улучшения внешкольной работы и тем самым предупреждения и ликвидации случаев безнадзорности ставит перед местными Советами задачу — постоянно держать в поле зрения эти вопросы. В каждом районе следует вести персональный учет неработающих подростков и совместно с хозяйственными руководителями, профсоюзными и комсомольскими организациями принимать действенные меры к их тру-

доустройству или вовлечению в учебу. Надо настойчиво изыскивать возможности для создания при всех домоуправлениях в городах комитат для занятий с детьми, детских площадок и при всех семилетних и средних школах — комитат предденного дня.

Дома культуры, сельские клубы и библиотеки обязаны решительно усилить воспитание детей. При клубных советах надо создать специальные детские секторы, на которые возложить организацию детского досуга. Нельзя допускать детей на кинофильмы, запрещенные для показа в детской аудитории, а также на вечерние сеансы.

В деле воспитания подрастающего поколения большие задачи стоят перед районными отделениями Общества по распространению политических и научных знаний РСФСР, комсомольскими и профсоюзными организациями.

Воспитание ребят должно постоянно стоять в центре внимания не только органов народного образования и школ, но и всей нашей общественности. **Д. ТУПИКОВ**, помощник заместителя председателя исполкома Леноблсовета.

Белорусская ССР. Коллектив Минского тракторного завода перешел к серийному производству нового универсального пропашного трактора «Беларусь» МТЗ 5Л. По своим техническим и эксплуатационным данным эта машина имеет целый ряд преимуществ перед прежними образцами.

На снимке: готовые тракторы «Беларусь» МТЗ 5Л на заводской площадке.

Фотохроника ТАСС



ДЕКАДНИК БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ, за дисциплину пассажиров и пешеходов!

По 25 сентября по всему Советскому Союзу проводится декада безопасности движения. Необходимость проведения ее вызвана тем, что имеются еще дорожные происшествия на транспорте и пострадавшие при этом люди, что дисциплина движения транспорта и пешеходов в городах и на дорогах низкая. Особенно много несчастных случаев происходит по вине самих пострадавших, по вине пассажиров и пешеходов в результате несоблюдения или незнания ими установленных правил движения.

Зарегистрирован ряд фактов, когда граждане проявляют нецивилизованность, пренебрегают элементарными правилами, обеспечивающими безопасность движения, не задумываются над последствиями их нарушений и становятся жертвами собственной неосторожности.

Последствия этого бывают весьма серьезны. Граждане на определенный период становятся нетрудоспособными, остаются инвалидами, а иногда и погибают под колесами транспорта.

Каждый пешеход, каждый пассажир должен очень серьезно относиться к вопросам соблюдения правил движения. Стоит задача, чтобы в городах и на дорогах на-

шей области был образцовый порядок и не было несчастных случаев. Нужно помнить, что водитель транспорта, приняв все возможные от него меры предосторожности, не всегда может предотвратить несчастный случай.

Огромный вред себе и окружающим наносит лица, появляющиеся на улицах и дорогах в состоянии алкогольного опьянения. Почти четвертая часть всех происшествий есть результат употребления алкогольных напитков. Точнее, проступки совершает пьяный шофер или виновником является пьяный пассажир или пешеход.

Поведение каждого человека на улице — не только его личное дело. На поведение взрослых ориентируются дети. Они видят, как взрослые прыгают на ходу в трамвай, переходят улицу в неразрешенных местах и, в свою очередь, начинают нарушать дисциплину движения. В результате этого происходят несчастные случаи.

Еще редко кто из взрослых остановит ребенка при опасной шалости. Зачастую дети страдают от транспорта на виду у взрослых и последние никаких мер к предотвращению несчастных случаев не

принимают. Помимо того, что дисциплинированность взрослых служит плохим примером для детей, вина их заключается и в том равнодушии, которое они проявляют к поведению детей на улице.

Неправильно поступают родители, оставляя детей без надзора. Дети, предоставленные самим себе, совершают поступки, которые ведут к несчастным случаям: играют на проезжей части дорог, катаются на коньках и санках в местах, где движется транспорт, цепляются за проходящий транспорт и т. д.

Задачей декады безопасности движения и является мобилизация всего населения на борьбу с дорожными происшествиями и несчастными случаями с людьми на автотранспорте.

Только активное участие всех жителей Ленинградской области, всех организаций и учреждений по наведению должного порядка на улицах и дорогах позволит добиться ощутимых результатов в обеспечении безопасности движения как транспорта, так и пешеходов.

В. ВАСИЛЬЕВ, зам. начальника Госавтоинспекции Ленинградской области.

отвечают

ЗАКОНОЧИТСЯ ли столовая?

заголовком 9 августа «Вопросы Труда» было опубликовано Г. Лешенко, Авто по вине строителей ремонт столовой № 3, трестом строительного тр. Краченко сообщил что факты, указанные в статье действительно имели место. В настоящее время ремонт закончен.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Футбол

На кубок обкома профсоюза работников химической промышленности

На стадионе «Нефтяник» состоялась первая игра в футбол на кубок обкома профсоюза работников нефтяной и химической промышленности. Играли футболисты газосланцевого завода и завода «Красный треугольник» (Ленинград). В первые минуты игры преимущества чередовались — были то у одной, то у другой команды. Лишь на 13-й минуте центральному нападающему О. Петрову удалось забить в ворота гостей гол. Успех сланцевчан зажег огонек у футболистов «Красного треугольника». Через несколько минут они забили гол в ворота нашей команды. Счет сравнялся. Газовики, в свою очередь, усилили натиск. Все чаще и чаще они стали угрожать воротам гостей. До конца первого тайма вратарю команды «Красного треугольника» дважды пришлось вынимать мяч из сетки своих ворот.

Многие зрители надеялись, что во второй половине игры, после смены мест, инициативой завладеют гости. Но этого не случилось. Команда нашего завода взяла превосходство. На третьей минуте правый полусредний К. Никифоров забил четвертый гол.

Успех нашей команды отрицательно сказался на гостей. В дальнейшем они вели игру рассеянно и этим самым позволили увеличить счет «противнику». За нарушения, допущенные гостями, назначается 11-метровый штрафной удар. Газовик А. Сулов посылает мяч точно в ворота гостей. Счет становится 5:1 в пользу газовиков. И этот счет продержался немного. Его увеличил О. Петров. За неправильную игру гостей снова назначается штрафной удар. Его забивает В. Андреев.

За 10 минут до конца тайма К. Никифоров забивает еще два мяча в ворота гостей. Счет 9:1 остался до конца тайма.

Первая игра на кубок обкома профсоюза работников нефтяной и химической промышленности закончилась победой футболистов газосланцевого завода. Этому способствовала хорошая игра футболистов К. Никифорова, забившего в ворота «противника» 5 мячей, Е. Егорова, В. Бушнина, А. Сулова, О. Петрова.

В. СЕЛЕЗНЕВ,
инструктор физкультуры
газосланцевого завода.

В клубе Сланцевской РТС

Коллектив художественной самодеятельности клуба Сланцевской РТС готовит к 40-летию комсомола интересный концерт. Хор под руководством заведующей клубом Ольги Михайловны Дмитриевой и баяниста Геннадия Никандрова разучивает «Песню о Ленине», песню «О дружбе верной» и другие. Женская вокальная группа в составе Валентины Серебренниковой, Аллы Дмитриевой, Агнессы Соловьевой и Маргариты Смирновой готовит современные народные песни «Над полями зорька светит», «Волжан-

ка», «Ландыш». Участник художественной самодеятельности Владимир Захаров разучивает басни С. Михалкова «Толстый и тонкий» и др.

Сценку из пьесы Погодина «Любовь Яровая» готовят Виктор Мартынов, Анатолий Хомяков и Владимир Захаров. Песню из кинофильма «Девушка без адреса» разучивает Нина Левина. Кроме того, она исполнит ряд русских народных песен.

Коллектив самодеятельности готовит также много других номеров.

В. САЛОВ.

Свежие фрукты — потребителю

За последнее время в торговую сеть нашего района увеличился приток свежих фруктов. Сейчас в магазины, ларьки и киоски Сланцевского районного потребительского общества поступили в большом количестве высококачественные южноукраинские яблоки «Фунтовка» по цене 5 рублей 50 копеек за килограмм.

В торговую сеть райпо поступили также свежие груши. 18 сентября на базу райпо прибыл из Молдавии вагон арбузов.

В. ПАВЛОВА.

Активные общественники

Многолюдно бывает по вечерам в помещении Выхватского сельского клуба. Для рабочих совхоза «Родина» и школьников здесь ежемесячно демонстрируется по 20—25 художественных кинофильмов. Большую помощь ведущей клубом Антонине Васильевне Несслер в проведении культурно-массовых мероприятий оказывают сельские активисты — комсомолцы и молодые рабочие совхоза Михаил Петухов, Лилия Игнатьева, Евгения Федорова, Галина Петухова, почтальон Выхватского отделения связи Антонина Степанова и другие. Они помогают составлять месячные планы клубной работы, следят за порядком в помещении клуба во время демонстрации кинофильмов.

При Выхватском клубе из числа сельских активистов создан драматический кружок, которым руководит телефонистка Выхватского отделения связи Вера Алексеевна Рогова. Кружковцы в летний период поставили на клубной сцене интересные спектакли — «На линии фронта» и «Вредная Хиврия», которые просмотрели сотни сельских труженников.

Д. МИРОНОВ.

В районах области

Школьники вырастили кукурузу

ЛУГА. Весной нынешнего года учащиеся 2-й городской средней школы обязались вырастить на своих огородных участках кукурузу для пополнения кормовых запасов колхоза имени Дзержинского.

Сейчас подведены первые итоги. Кукурузу выращивали 500 школьников. Каждое из 30 тысяч растений достигло высоты 2—2,5 метра. Имеется много початков.

Колхозу имени Дзержинского учащиеся 2-й средней школы сдадут 36 тонн зеленой массы вместо 12 тонн по обязательству.

Новый материал для известкования кислых почв

СОСНОВО. В этом году в районе внесено на поля около 400 тысяч тонн сланцевой золы. Сейчас на Карельском перешейке, особенно в колхозах и совхозах Лесогорского района, для известкования почв

применяется и местный материал — шлак, являющийся отходом целлюлозно-бумажной промышленности. Запасы его настолько велики, что их хватит лет на десять. Причем шлак оказался не только более удобным в применении, чем сланцевая зола; он содержит в себе минеральные удобрения.

Любительские радиостанции

БОКСИТОГОРСК. Члены филиала областного радиоклуба при Тихвинском глиноземном заводе смонтировали три ультракоротковолновых радиостанции. Детали изготовлены бухгалтером завода А. Бухилиным, рабочими цеха контрольно-измерительных приборов В. Тимошенковым и И. Костиным, учеником 10-го класса 1-й средней школы В. Константиновым и другими.

Сейчас в районе насчитывается 10 ультракоротковолновых любительских радиостанций.

(ЛенТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ



Народная Республика Албания. Сбор табачных листьев на территории сельскохозяйственного кооператива Зерваска области рода Поградец. Фото Албанского телеграфического агентства.

Открылась XIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 16 сентября в 15 ч. 15 м. по нью-йоркскому времени (23 ч. 15 м. по московскому времени) начала свою работу очередная, XIII сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Сессию открыл временный председатель Мурно (Новая Зеландия), председательствовавший на предыдущей, XII сессии Генеральной Ассамблеи.

После торжественной минуты молчания Ассамблея избрала комиссию по проверке полномочий делегатов, а затем перешла к выборам председателя Генеральной Ассамблеи на XIII сессию.

Председателем XIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН был избран Малик (Ливан).

Затем был объявлен формальный перерыв пленарного заседания Ассамблеи и проведены поочередно заседания ее рабочих комитетов для избрания председателей этих комитетов.

Председателем первого комитета (комитета по политическим вопросам и вопросам безопасности) был избран Мигуэль Уркиа (Сальвадор). Председателями других комитетов избраны: специальный политический комитет — Михай Магору (Румыния), второй комитет (комитет по экономическим и финансовым вопросам) — Тору Хагивара (Япония), третий комитет (комитет

по социальным, гуманитарным и культурным вопросам) — Палларис (Греция), четвертый комитет (комитет по вопросам ки) — Фредерик Боланд (Индия), пятый комитет (комитет по административным и бюджетным вопросам) — Клод Корье (Лон), шестой комитет (второй специальный комитет) — Хорхе Карда (Мексика).

После перерыва возобновилось пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН. Тайным голосованием были избраны 13 заместителей председателя сессии. В заместителей вошли представители СССР, США, Эквадора, Кубы, Франции, Пакистана, Уругвая, Индонезии, Непала, Словакии, Голландии и Швеции, который получил наибольшее число голосов. Затем был организован Генеральный комитет сессии Генеральной Ассамблеи, задачей которого входит выработка рекомендаций относительно работы сессии. В председатели сессии, заместители председателя, председатели рабочих комитетов. Общее число членов Генерального комитета — человек.

На этом закончилось пленарное заседание сессии Генеральной Ассамблеи.

Возмущение в Англии политикой США на Дальнем Востоке

ЛОНДОН. (ТАСС). Развитие американской агрессии в Тайваньском проливе вызывает глубокую тревогу в Англии. Газета «Дейли геральд» в заголовке на всю первую страницу требует «Прекратить это безумие». В редакционной статье газета подвергает резкой критике английское правительство, поддерживающее американскую агрессию. «Не спросив парламента и народа, — пишет газета, — Макмиллан произвел опасный сдвиг во внешней политике Англии в сторону войны. Он отдал нас на милость мистеру Даллесу».

«Американская политика в от-

ношении островов (в Тайваньском проливе) как неправильная, опасная, и ее результаты будут лишь бессмысленными и оправданной войной», — в редакционной статье «Ньюс кроникл», добавляя, что «таково всеобщее мнение в Англии».

Орган английских трудящихся газета «Дейли уоркер» предлагает организовать общенациональную кампанию протеста против политики американского и английского правительства в отношении Тайваньской Народной Республики.

С 15 сентября ОТКРЫТА БЮДЖЕТНАЯ ПОДПИСКА

на газеты и журналы на 1959 год для всех организаций, предприятий и школ района. Подписка принимается в районной конторе связи. Срок окончания подписки — 15 октября.

Районное отделение «Союзпечать»

Редактор И. АШКИ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии—159.

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю.

Заказ 1645. Тираж 3000